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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 (ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 133/2016(19)) 

 

ΠΑΡΑΠΟΝΟ/ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥ 

ΟΡΓΑΝΣΙΜΟΥ «PLUS TV» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 5 Απριλίου, 2017 

 

 

Eνώπιον: κ.κ. Αλέκου Ευαγγέλου, Προέδρου, Ρόνας Πετρή Κασάπη Αντιπροέδρου, 

Τάσου Κυρμίτση, Ισίδωρου Κολώτα, Σέργιου Ποΐζη και Αγγελικής Λαζάρου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 
 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξέτασε κατόπιν 

παραπόνου/καταγγελίας την από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του κανονισμού 

21(7) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000), σύμφωνα με τον οποίο: 

 

 21.-(7)  Η ολική εκπομπή ενός σταθμού κατά την εξέλιξή της στη  

διάρκεια μιας μέρας ακολουθεί ομαλή κάθοδο  όσον αφορά την 

καταλληλότητα των προγραμμάτων. 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομηνίας 19.12.2016, έθεσε 

ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη παράβαση. Στην εν λόγω επιστολή 

αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 
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Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται πιο κάτω: 

 

1. Στις 6.11.2016 μεταξύ των ωρών 21:00 – 21:45, δεν ακολουθήθηκε ομαλή κάθοδος 

όσον αφορά την καταλληλότητα των προγραμμάτων του σταθμού σε σχέση με την 

ολική εκπομπή του, κατά παράβαση του κανονισμού 21(7) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Συγκεκριμένα,  στις 21:12 περίπου ξεκίνησε η προβολή της ξένης ταινίας «One Way», η 

οποία είχε σήμανση (18). Κατά την έναρξη της ταινίας, στην πρώτη της σκηνή και πριν 

ακόμη προβληθεί ο τίτλος της, προβάλλεται ένα νεαρό κορίτσι να τρέχει τρομαγμένο 

μέσα σε δάσος δίπλα από ποτάμι, αφού το κυνηγούν τέσσερα νεαρά αγόρια. Ακολούθως, 

ένα από τα αγόρια καταφέρνει να φτάσει το κορίτσι και στη συνέχεια με τη βοήθεια των 

υπόλοιπων αγοριών, το ρίχνει στο έδαφος όπου και ένα από τα αγόρια το βιάζει, ενώ οι 

υπόλοιποι παρακολουθούν. Κατά τη διάρκεια του βιασμού, εμφανίζεται ένας 

γεροδεμένος ένστολος άνδρας ο οποίος τρομάζει τα αγόρια με όπλο και καθώς εκείνα 

τρέχουν να ξεφύγουν, τα πυροβολεί και τα σκοτώνει.  

 

Ο οργανισμός με επιστολή του ημερομ. 19.12.16 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’) - που απέστειλε 

μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στις 23.12.2016 - την οποία υπογράφει ο Διευθυντής του 

οργανισμού Παναγιώτης Μαλτάς, σημειώνει πως η ταινία προβλήθηκε εκτός της 

οικογενειακής ζώνης με την κατάλληλη σήμανση (18) και ότι ακολουθήθηκε όλη η 

διαδικασία περί σήμανσης.  
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Η ταινία πράγματι μεταδόθηκε εκτός της οικογενειακής ζώνης και ο οργανισμός ορθά 

σήμανε την επίδικη ταινία ως ακατάλληλη για άτομα κάτω των 18 ετών, σύμφωνα με τον 

κανονισμό 22(1) των πιο πάνω κανονισμών. Ωστόσο ο οργανισμός, δεν έλαβε υπόψη του 

και τις πρόνοιες του κανονισμού  21(7), ο οποίος ρητά αναφέρει πως «Η ολική εκπομπή 

ενός σταθμού κατά την εξέλιξή της στη  διάρκεια μιας μέρας ακολουθεί ομαλή κάθοδο 

όσον αφορά την καταλληλότητα των προγραμμάτων».  

 

Μπορεί μεν ορθά ο οργανισμός να κατέταξε την επίδικη ταινία ως ακατάλληλη για άτομα 

κάτω των δεκαοκτώ ετών και να την προέβαλε εκτός της οικογενειακής ζώνης, ωστόσο 

δεδομένου του ότι επρόκειτο για ταινία ακατάλληλη για άτομα κάτω των 18 ετών, ο 

οργανισμός όφειλε να ακολουθήσει ομαλή κάθοδο σε σχέση με την καταλληλότητα των 

προγραμμάτων του. Συγκεκριμένα ο οργανισμός όφειλε να αποφύγει τη μετάδοση της 

ταινίας στις 21:12 - δώδεκα ακριβώς λεπτά μετά τη λήξη της οικογενειακής ζώνης -  στην 

έναρξη της οποίας μάλιστα και πριν την προβολή των τίτλων προβλήθηκε η επίδικη 

σκηνή, η οποία ήταν σε μεγάλο βαθμό ωμή και ρεαλιστική.  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

συμπεριλαμβανομένων των γραπτών απόψεων του οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής 

παρακολούθησης του εν λόγω προγράμματος, κρίνουμε ότι υπήρξε παράβαση του 

κανονισμού 21(7) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη όλα 

τα ενώπιόν της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών απόψεων του οργανισμού 

αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της Προειδοποίησης για την 

παράβαση του κανονισμού 21(7) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), που έγινε στις 6.11.2016. 
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Η Αρχή, καλεί τον οργανισμό να είναι ιδιαίτερα προσεκτικός στο μέλλον, καθώς στην 

περίπτωση που τυχόν υποπέσει σε παρόμοιας φύσεως παραβάσεις, δε θα επιδείξει την 

ίδια επιείκεια.  

 

 

                                            

                                         
 

                                                                                     (Α. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ) 

                                                                                 Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Χ.Π. 


